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平成 26年 5月新発田市教育委員会定例会会議録

○ 議事日程

平成 26年 5月 7日（水曜日） 午前 9時 30分 開 会

豊浦庁舎 2階教育委員会会議室

日程第１ 会議録署名委員の指名について

日程第２ 会期について

日程第３ 前回定例会会議録の承認について

日程第４ 委員長の報告

日程第５ 教育長の報告

日程第６ 議 題

議第 １号 平成 26年度一般会計 6月補正予算要求について

議第 ２号 新発田市スポーツ推進審議会委員の任命について

議第 ３号 新発田市少年補導委員（教職従事者）の委嘱について

日程第７ その他

○ 会議に付した事件

議事日程に同じ

○ 出席委員

関 川 直 委 員（委員長）

鈴 木 佳 秀 委 員（委員長職務代理者）

外 山 陽 子 委 員

籠 島 由美子 委 員

大 山 康 一 委 員（教育長）
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○ 欠席委員

なし

○ 説明のため出席した者

政策調整監 高 澤 誠太郎

教育総務課長 杉 本 茂 樹

教育総務課主任参事 平 田 和 彦

学校教育課長 澁 谷 一 男

食育推進課長 高 橋 徳 直

生涯学習課長 船 山 隆

生涯学習課主任参事（兼文化行政室長）

田 中 耕 作

図書館長 鈴 木 秋 彦

中央公民館長（兼生涯学習センター所長）

湯 淺 康 夫

豊浦地区公民館長 伊 藤 毅

紫雲寺地区公民館長 芦 田 隆

加治川地区公民館長 伊 藤 敦

市民文化会館長

池 田 至

青少年健全育成センター所長（兼児童センター所長）

本 間 栄 一

○ 書 記

教育総務課長補佐 松 田 和 幸

○ 資料確認
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○ 関川委員長

それでは、ただ今から教育委員会平成２６年５月定例会を開会します。

日程第 1 会議録署名委員の指名について

○ 関川委員長

初めに、日程第 1 会議録署名委員の指名についてでありますが、籠島委員、

大山委員を指名します。

日程第２ 会期について

○ 関川委員長

日程第２ 会期についてでありますが、１日とします。

日程第３ 前回定例会会議録の承認について

○ 関川委員長

日程第３ 前回定例会会議録の承認についてお諮りします。

すでに送付してあります会議録について、御質問等ありますか。

○ 関川委員長

なければ、承認の方の挙手をお願いします。

○ 関川委員長

挙手全員でありますので、前回定例会会議録は承認されました。

日程第４ 委員長の報告

○ 関川委員長

日程第４ 委員長の４月の報告を行います。

○ 関川委員長

4 月 3 日（木）と 11 日（金）に教育委員会の大きな歓送迎会があり、出席して
きました。8日（火）は川東小学校の開校式及び入学式に参加してきました。真新
しい校舎、体育館の中で新しい校歌を子どもたちが覚えて、歌っている姿はとて

も印象的であり、いいスタートが切れるなと感想を持ちました。 17 日（木）は、
転入教職員との面識会でありましたが、少しずつではありますが、とても覇気が

あって良くなっている様子でした。 23 日（水）は、七葉小学校で埋蔵文化財担当
職員が出前授業をされているということでその様子、実態を見学してきました。

大変子どもたちにもわかりやすく、体験的に、素晴らしい授業をやってくださっ

ており、うれしく思いました。感謝申し上げます。毎年行っていただければと思

います。

報告の方、以上であります。
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○ 外山委員

委員長の報告の中で、私も土器を使った授業を見学して参りました。 45 分の授
業を本当に要領よくコンパクトにまとめあげています。子どもたちは土器を持った

り重さを測ったり、土器の中を覗いたり、さまざまな体験をしておりました。職員

からはどうしてこうした道具があったかという説明があったり、本当にわかりやす

い授業でありました。関係者の皆さんの努力に感謝申し上げます。

日程第５ 教育長の報告

○ 関川委員長

日程第５ 教育長の４月の報告をお願いします。

○ 大山教育長

【資料に基づき説明】

○ 関川委員長

教育長報告について、御質問等ありますか。

○ 関川委員長

ないようですので、教育長の報告は以上で終わります。

日程第６ 議 題

○ 関川委員長

次に、日程第６ 議題に入ります。議第 1号 平成 26年度一般会計 6月補正予
算要求について、議題とします。

杉本教育総務課長より説明をお願いします。

○ 杉本教育総務課長

【資料に基づき説明】

○ 関川委員長

何か御質問等ありますか。

○ 関川委員長

工事関連の資材費、人件費の単価高騰は、消費税増税の影響だけではないのです

ね。

○ 杉本教育総務課長

資材費、人件費はこの 4月の時点で、消費税増税分とは別に、昨年 10月に積算
した時より、平均 10％程度上昇しております。それに合わせ、このたび増額したい
ということであります。
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○ 外山委員

以前も申し上げたことがありますが、五十公野公園のサン・ビレッジ体育施設の

方にある、テニスコート前の駐車場についてですが、夜間、ナイター照明が消える

と周辺がとても暗く、外灯をつけていただきたいと思いますが、よろしくお願いし

ます。

○ 船山生涯学習課

当駐車場の外灯につきましては、所管が都市整備課ですが協議してまいりたいと

考えます。

○ 関川委員長

同和教育研究指定校啓発推進事業について、七葉小学校が指定校となっています

が、どんな経緯があったか教えていただけますか。

○ 渋谷学校教育課長

国が事業主体で、新潟県教育委員会が国に応募し、県教委が県内の小中学校を選

択し、市町村教委に事業を再委託するもので、市町村教委が対象校に人権教育事業

を実施させるという内容であり、昨年 12月に新潟県教育委員会から新発田市教育
委員会に対し、七葉小学校を人権教育研究指定対象校とするよう指示があったもの

であります。

○ 関川委員長

ほかに御質問等ありますか。

○ 関川委員長

ないようですので、議第 1号 平成 26年度一般会計 6月補正予算要求について、
原案のとおり承認してよろしいでしょうか。

○ 関川委員長

異議がないようですので、議第 1号 平成 26年度一般会計 6月補正予算要求に
ついて、承認することとします。

○ 関川委員長

次に、議第 2号 新発田市スポーツ推進審議会委員の任命について、議題としま

す。

船山生涯学習課長より説明をお願いします。

○ 船山生涯学習課長

【資料に基づき説明】

○ 関川委員長

何か御質問等ありますか。
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○ 関川委員長

ないようですので、議第 2号 新発田市スポーツ推進審議会委員の任命について、

原案のとおり承認してよろしいでしょうか。

○ 関川委員長

異議がないようですので、議第 2号 新発田市スポーツ推進審議会委員の任命に

ついて、承認することとします。

○ 関川委員長

次に、議第 3号 新発田市少年補導委員（教職従事者）の委嘱について、議題と

します。

本間青少年健全育成センター所長より説明をお願いします。

○ 本間青少年健全育成センター所長

【資料に基づき説明】

○ 関川委員長

何か御質問等ありますか。

○ 関川委員長

ないようですので、議第 3号 新発田市少年補導委員（教職従事者）の委嘱につい

て、原案のとおり承認してよろしいでしょうか。

○ 関川委員長

異議がないようですので、議第 3号 新発田市少年補導委員（教職従事者）の委嘱

について、承認することとします。

○ 関川委員長

次に、日程第７ その他に入ります。船山生涯学習課長より報告がありますのでよ

ろしくお願いします。

○ 船山生涯学習課長

【資料に基づき説明】

（新発田市スポーツ推進員の解任について）

（新発田市スポーツ活性化補助金交付要綱について）

（青少年宿泊施設整備事業について）

○ 関川委員長

何か御質問等ありますか。

○ 外山委員

しばたパフォーミングキッズという団体の子どもたちにダンスを教えている。
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全国大会に行くにあたり、新発田市内で合宿するところを探しましたが、月岡温泉に

は体育館がない。今、練習しているコモプラザはお風呂がない。ふとんは長岡から取り

寄せなければならない。金蘭荘も見つけたが体育館は 3日間とも別な場所を探さなけれ
ばならない状況でありました。そうした中、黒川の胎内パークホテルが名乗りを上げ、

体育館も押さえてくれました。是非、来てほしいと頑張ってくれて、当市は、スポーツ

でまちおこしをしているので、全面的に御協力します。ということでありました。

保護者会に説明したところ、お風呂、食事、練習場所の３つがそろっているというこ

とが良いということで、胎内市で合宿することになりました。

教育委員として心苦しいが、子どもたちの便宜を考えると宿泊施設とお風呂と練習場

所の３つがそろってなければならない。そうしたことから、赤谷の宿泊施設は体育館は

あります。シャワーだけでは足りない。お風呂で体も温めなければならない。ぜひとも、

お風呂の設備を整えてほしいと思いますのでよろしくお願いします。

○ 船山生涯学習課長

赤谷の宿泊施設については、地元からも要望があり、どんづきまつりの後の体を洗う

場所はどうしても必要だという話もあります。スポーツ少年団もシャワーだけでなくお

風呂があった方が良いと聞いています。子どもたちの集団生活を訓練するためにもお風

呂は教育的にも効果があるということであります。そうしたことから、検討委員会の中

で、今のお話をしっかりと伝えていきたいと考えます。

○ 関川委員長

そのほか御意見ありますか。

○ 外山委員

小学生の合宿体験に使う施設で、県立の五頭連峰少年自然の家や乙の少年自然の家を

利用しています。是非、新発田市内の小中学生は赤谷の宿泊施設を利用できるようにし

てほしいと思います。

○ 船山生涯学習課長

現在、小学生５年生になると体験活動を行っています。校長会に赤谷の宿泊施設を利

用することを勧めていきたいと考えております。

○ 鈴木委員長職務代理者

先般、新発田市科学技術ネットワークで、30人くらいの子どもたちと紫雲の郷で合宿
をしました。お風呂の整備された赤谷の施設ができるならば、そこで合宿 をさせたいと

思います。外山委員の御提案には私も賛成します。また、調理場があれば自分たちで料

理を作る実習もできます。

敬和学園大学ではゼミ合宿を行っています。海外も行ったりします。こうした場所が

あれば、近くですし、教員と生徒が泊まり込んで、一晩語り明かす場所としてはふさわ

しいと思います。是非、素晴らしい施設をつくっていただければと思います。

○ 関川委員長

そのほか御意見ありますか。
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○ 籠島委員

ジュニアスポーツ活性化補助金交付要綱について、補助金の限度額はありますが、

人数の制限はありますか。

○ 船山生涯学習課長

人数の制限はありません。

例をあげれば、昨年春の全国選抜高校野球大会優勝校の浦和学院高校と市内６校と

毎年、練習試合を行っており、当補助金は対象となりますが、対象人数は何百人とい

う規模です。

○ 籠島委員

空手道は個人競技で加盟している人数が少ないが、だいじょうぶですか。

○ 船山生涯学習課長

対象になります。

○ 関川委員長

限度額満額交付されるのですか。

○ 船山生涯学習課長

補助金の交付額は、子どもたちの指導に係るのは 3分の 2で、指導者については、
2分の 1であります。

○ 鈴木委員長職務代理者

敬和学園大学では、他県の大学や市内の高校とスポーツ交流をはじめました。今後

もこうした催し物を考えています。ただし、交流試合のみで特に講習会も行いません

が、補助対象になり得るのか後で教えていただきたいと思います。

○ 船山生涯学習課長

市内の子どもたち及び指導者との交流の機会を設けていただいて、トップレベルの、

あるいは高い技術の指導を子どもたちと指導者にしていただければ、 i 補助の対象に
させていただきたいと考えます。

○ 関川委員長

そのほか御意見ありますか。

○ 鈴木委員長職務代理者

赤谷の青少年宿泊施設の収容人数は何人ですか。

○ 船山生涯学習課長

概ね 50人です。

○ 関川委員長
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そのほか御意見ありますか。

○ 関川委員長

なければ、ほかにその他について、何かありますか。

○ 関川委員長

御意見、御質問等ないようですので、今後の日程について、杉本教育総務課長より説

明をお願いいたします。

○ 杉本教育総務課長

【資料に基づき説明】

○ 関川委員長

よろしいでしょうか。説明のとおりですので、よろしくお願いいたします。

○ 関川委員長

そのほか、何かありますか。

○ 関川委員長

ないようですので、以上で、教育委員会平成２６年５月定例会を閉会します。

午前 10時 34分 閉会

平成 年 月 日

新発田市教育委員会委員長

委 員

委 員


